Lycée Georges Clemenceau

Année 2024/2025

Livret de travail 2nde—>1 ére

Ce livret s’adresse aux éléves qui s'apprétent a entrer en classe de Premiére. Il a pour but de
proposer une sélection d'exercices couvrant une large partie des enseignements de Seconde et
qui ont été choisis pour vous permettre de faire le point sur les connaissances et les techniques
nécessaires a une arrivée en Premiére dans de bonnes conditions.

Les exercices présentent un pictogramme donnant une indication du niveau de difficulté : de %
pour tous les éléves (y compris tronc commun et stmg) jusqu’a % %% (a partir de *%
seulement pour ceux qui désirent se préparer a la spécialité Mathématiques).

En STMG, if n'y aura plus de géométrie : la partie vecteurs et géométrie est donc pour les autres
éléves.

En ce qui concerne lalgorithmique et la programmation, le site python.dellasantina.corsica
permet de retravailler les notions vues et a savoir.

Ce livret est une base intéressante de travail pour tous. C'est dans ce but que nous vous le
proposons, pour que vous puissiez travailler régulierement pendant les vacances et étre préts
pour la rentrée prochaine.

PS : En spécialité, une interrogation sera faite la semaine de la rentrée avec des exercices de ce
livret.

Bonnes vacances quand méme !



Exercices

I Calcul numérique
*' Le ballon de foot

Un ballon de football est formé de 12 " 4
pentagones réguliers et de 20 hexa-
gones réguliers assemblés entre eux . -

par une couture. '
Leurs c6tés mesurent 4,5 cm.

Trouver la longueur de la couture.

Ex 2 BN
Calculer et donner le résultat sous forme d’une fraction irré-
ductible.
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Ex 3 |l

Calculer les expressions suivantes en donnant les résultats sous
forme de fractions irréductibles :

3+'—"’—1' 2—-—-1—
24 = -
+3 3

B = 11 D=1+ 22
14 1 3+ 5
1+ —— 3———-—1
1+ = =
*3 1-3

Ex 1 ns

Simplifier le produit (Les points de suspension indiquent que
I'on continue le processus jusqu’au dernier terme) :

r=(1-3)5(=3)<(2) = (-5

Ex 5 [N
Donner sous forme décimale :
Ao 10% x 771
27 x 7-3 x 57
5o [37°x (1079 -
2-1 x 105 x 310
C = 2,5 x 372 x 4% x 183
58 x 3-4 x93 x 28
Ex 6 *;_

1) Simplifier A = /(3 — 7)?

2) Soit B=+3—v2et C = /5-2V6.
Prouver que B = C.

3) Soit D = /10 - 221 et E = v3 — V7.
A-t-onD = E?

4) Soit F = \/3— B8~ V3+ VB

Prouver que F' est un nombre entier.

Ex 7 *n

Réduire les expressions suivantes
A = 2500 — 375

B =27+ 275 - /108

C =232 + 3v/18 — 350

D =27 -2/3+5/12

E = —245 + 21/45 + 5\/20
F=2T+2V75 - V12

G = V45 + 2125 ~ /30

H = /150 + V96 — 424

I =327+ 4/300 — 5v/3

J = /80 — 2¢/320 — 5+/45 + /180 + 3+/5 — 24/125

Ex 8 NN

Transformer chacune des expressions suivantes pour qu'il
n'y ait plus de radical (ou racine carrée) au dénominateur
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Ex 9 *x

8n+1 + 87 2
On pose B(n) = E_Zlm—']gé'

1) Calculer B(n) pourn =0etn=1.

2) Montrer que B(n) ne dépend pas de n.

5 wir
Ex 10 inind

Q est un carré de 1 m de c6té et C en est le cercle inscrit.

Si on partage Q en carrés plus petits et que I'on y trace leurs
cercles inscrits respectifs, on obtient la figure suivante :

/\/)
L4

N
A4

B30 ;;

Dans chacun des cas, déterminer la valeur de n telle que :
a)

LHE+L+4) (6°+6°+6°+6°+6°+6%) _,
35435 435 25425 a

a) 32001 + 32002 + 32003 — n32001
¢) (102002 4 25)2 — (102002 — 25)2 = 10™.

X8 ;;

Sans calculer les facteurs, prouver que

C+D@2+DE+DEE+ )20 +1) =232 1.

Augmentez, autant que vous I'imaginez, le nombre de subdivi-
sions. L’aire de la partie grisée (celle couverte par les disques)
croit-elle, décroit-elle, ou reste-t-elle toujours la méme ?



II Calcul algébrique

Développer et réduire les expressions suivantes.
A= (-7z+6)(—6z —8)
B=(-z—-10)(-92+2)

C = (6z +2)® + (9z — 3)(9z + 3)

D = (3x — 6)% — (—4z — 10)(3z + 8)

E = —(8z + 4)(3z — 10) — (6z — 5)(6z + 5)
F = (6z - 7)? + (5z + 10)2

3,

Factoriser les expressions suivantes.

A=281z% -4

B=(-z~2)(-3z—4)+ Bz +4)(-3z—4)
C =16 — (—8z — 6)?

D = (=92 +2)(7Tz —2) — (—9z + 2)

E = 492% — 36 + (7Tx + 6)(5z + 8)

F = (—5z+4)? — (—8z+4)(—5z +4)

Siz+ ! = 6, déterminer x> + *15.
z x
Ex 16 ;{g
Développer, puis réduire
A= (22" —y)?
B = (3z% — 2y3)(32? + 2y3)
C = (4abc — 5ac)?
D = (12a* — 11ab)(11ab + 12a%)
E = (3a — 2)(3a + 2)(9a® + 4)
F = (2a — 3)*(2a + 3)?

Développer, puis réduire
A= (3z—2y—1)?

B=@Bz+y+2)(Bz—y—=2)
C = (2a" — a™1)?
D = (463" + 30°*)(4a®" — 3a?")
E=[22+@2+V2z+1+2]

x [£?2+ (2 - V2)z + 1 - V2]
F=(z+av3+1)(a?+1) (2> —2v3+1)

0 5

Développer, puis réduire

A=(@3-y) = (zy — 4y)?

B = (5—22?)2 F = (az + by)?

C = (2ab? — 3c3d*)? = (a + 2b+ 3¢)?
D = (z+2y)? — 4ay lg=(a+2b—c)2

hignd
(6 19

Factoriser au mieux.
A = 9ab — 6a? + 12ab?

B = a®b%c — a®bc + aBb3c?

C =16(a—b) —z*(a —b)

D = 25(z% — y?) +a%(y? — z?%)
E =5az — 5ay — bz + by

F =402(3 —z) — (4a — 1)(3 — z)

G = (2502 + 1 — 10a) — 9a?

H=(z-y"—4z(z—y)" " +ylz—y)"?*
5

1) Soient z et y des réels avec
2¢ + 3y =3etay = —4.

Déterminer 422 + 9y2.
2) Soient z et y des réels avec

r—y=3etzy=4

Déterminer z2 + y°.
3) Soient a et b des réels avec

a+b=13etab=41

Calculer a® + 83,
4) Soient z et y des réels avec

z+y=4detaxy=-3.

Déterminer z2 + y? puis o* + y*.

=~ *
f
Soient a et b des réels tels que
a b

ir6 iva
Démontrer que a® + b = a +b.
X Formule de Héron

La formule de Héron permet de calculer I'aire d’un triangle
connaissant ces trois cotés.

Si les longueurs des cdtés sont a, b, ¢ alors en appelant p le
demi-périmétre du triangle et S I'aire du triangle, on a

S =/plp—a)p—b)(p—-c)

Pour la démonstration, on considére un triangle ABC), de hau-

teur AH, tel que BAC soit un angle aigu.On appelle :
« a, b, c les longueurs respectives des cétés BC, AC et AB;

« hg lahauteur AH;
« zlalongueur HC.

1) Exprimer S en fonction de a et h,.

2) Exprimer p en fonction de a, bet c.

3) Exprimer c? en fonction de a, b et z.

4)a) En déduire ’écriture de z en fonction de @, b et c.
b) En déduire I'écriture de h2 en fonction de a, bet c.

Prouver que :

K2 = (b— ol + ¥ _02) x (b+
2a
puis que
h2 = 4‘155 (2ab — a® — b? + ) (2ab+ a® + b — P)
c) Factoriser (2ab — a® — b? + ¢?).
d) Factoriser (Zab +a+b% - cz).
5) En déduire la formule de Héron.

1

a? +b%—c?
2a



Il Algorithmique et Programmation en langage Python

Site : python.dellasantina.corsica

Aller retravailler les notions vues en seconde sur ce site pour qu’elles soient acquises pour la premiere.



IV (In)équations

3 55 1 degré

Resoudre dans R les équations du 1* degré :

gy -6 _de-2 Teod
3 6 2
2 —-3z+6 410 _ —5z+10
8 3 4
3) z+3 4r-3 . Sz—12
2 3 6
4) 2z+5)2-2(Tz+4)=4(z+3)? -1
5) 2z4+1)2-3(x?~1)=(z+3)? -5z +4
o L4 L 036
z+2 -2 x2-4

% Equation produit

Résoudre dans R les équations (se ramener a des équations pro-
duits) :

1) Bz+1)(Bz—3)=0

2) (3-2z)(4—z)(10—2)=0

1\? 1\?
3) (m+§) =4<x—§>
4) —z(5~xz)+3(z—-5)2=2>-25
5) z(z -+ 1)(z+2) = (z+ 1)(z + 2)(z + 3)
6) 2w(m2+2) =a:2(:1:2+2)

Resoudre dans R les équations :

1) 322 -1=0 3) Ta? = -

2) 0,042 =1 1) (z+1)2%+(z—-1)2=6
A

Resoudre

3a:+2-|-\/m+3 VT =2+ V22 ¥ 22— 3
= Un probléme d’Euler

\/ z2 —
Un pére mourut en laissant quatre fils, ceux-ci se partagérent

ses biens de la maniére suivante :
+ le premier prit la moitié de la fortune moins 3 000 livres;

« le deuxiéme prit le tiers de la fortune moins 1 000 livres;
« le troisiéme prit exactement le quart de la fortune;
« le quatriéme prit 600 livres plus la cinquiéme partie de la
fortune.
1) Quelle est la fortune laissée par le pére?
2) Quelle somme regut chaque enfant?

(e 10

Lorsqu’on ajoute un méme nombre au numérateur et au déno-

789 ,
, on obtient 2 comme résultat.

minateur de la fraction - 1994

Quel est ce nombre ?
11 R
O faut-il scier ce cube de 10 cm d’aréte de maniére & obtenir

un prisme dont la base est un triangle isocéle et dont le volume
est le tiers de celui du reste du cube?

4% Le paradoxe de la ficelle

Si on enroulait une ficelle autour de I’équateur (environ 40 000
km) et qu’on rallongeait cette ficelle d’'un métre de facon 4 for-
mer une nouvelle circonférence, 4 quelle hauteur au-dessus du
sol se trouverait—elle ?

** % Solution de glucose
Dans un certain test médical destiné & mesurer la tolérance aux

hydrates de carbone, un adulte boit 7 centilitres d’une solution
4 30 % de glucose. Lorsque le test est administré & un enfant, la
concentration de glucose doit &tre ramenée a 20%.
Combien de solution 4 30 % et combien d’eau devra-t- on utili-
ser pour préparer 7 centilitres de solution 4 20 %?

i 2" degré
On se propose de résoudre I'équation :
22 —x—1=0.
1) Démontrer que cette équation est équivalente a

A
2/ 4
2) Résoudre alors cette derniére équation.

Cette exercice nous indique une méthode pour résoudre n’importe quelle équation

du second degré...

>

Résoudre dans R les équations suivantes :
1) 422 + 72— 2 =0;

2) 222 -3z —6=0;

3) (22+3)2 =422 —6z+9;

4) 22 -3 =422 +0,5z + 1;

5) 622 + 18z + 42 = —z? — 52 + 3;

£

Résoudre dans R les équations suivantes.

Poser d'abord X = 22 et résoudre en X dans un premier
temps.

a) z*+22—-12=0;

b) z* — 13:/v2 +36=0;

3
Vérifier que 4 et — -\g— sont solutions de I’équation :

—222 + 2(8 +V3) ~4v3 =0

Un sol est recouvert de 500 carreaux carrées. Sil’'on avait utilisé
des carreaux de 5 cm plus long et plus large, il en aurait fallu
320 pour recouvrir le sol.

Quelles sont les dimensions des premiers carreaux?

Deux trains partent en méme temps de deux villes A et B dis-
tantes de 360 km. Ils se rencontrent au bout de 4 heures. Pour
que la rencontre se fasse & mi-distance, il aurait fallu que le
train 4 destination de B parte 54 minutes avant l’autre.
Calculer la vitesse moyenne des deux trains.

Deux voyageurs A et B distants de 66km vont I'un vers I'autre.
A part trois heures aprés B. Aprés la rencontre, B met 1h 36min
pour achever le trajet et A, 6h 15min.

Déterminer le point de rencontre.

4



(e pod

La vitesse du courant d'un fleuve est de 5km/h. Il faut a un ra-

meur 30 minutes de plus pour parcourir 1,2km en remontant le

courant que pour la méme distance en descendant.

Quelle est la vitesse du canoé en eau tranquille ?

53

La rapidité avec laquelle un comprimé de vitamine C se dissout

dépend de sa surface.

Une premiére sorte de comprimé a 2 centimeétres de long et a

la forme d’un cylindre terminé & chaque extrémité par un hé-

misphére de 0,5 centimétre de diamétre, comme le montre la

figure.

Une seconde sorte de comprimé a la forme d’un cylindre circu-

laire droit de 0,5 centimétre de hauteur.

1) Calculer le diamétre du second comprimé pour que son aire
soit égale & celle du premier comprimé.

2) Calculer le volume de chaque comprimé,

Dimensions d’'un comprimé

b 2cm
1 )

1 B
' )
10.5(::11

| Ex 53 i

Résoudre les systémes

_ =4 = A

1 Sz — 6y 5) 2+t , 1315
Jz+7y =8 5x—¥% =14
3z + =5

le+3d =5 7){ Y —5_v

3) c-2d =-1 =272
2c+4y =6

9 Vi3z — 2y =23 8 {1z+3y =Y
2v/2z + 3y = V2 3z-3z =6

Ex 51 fﬁ?

Ecrire les ensembles comme un intervalle ou une réunion d’in-

tervalles.
1) {z € R|2?+2z—35<0}.

2){ eR|“i7/o}.

5
3) {s

4) {zeR|z2-2z-6<0} N {zER]i

(e 55 B

Résoudre dans R les inéquations suivantes.

1) 3z +1){(—2z+5)<0

3z —8
2) —— £
)2$+3\0
3) (z - 2)(83z +5)(3— Tz)
T —2
e
4 472 -1 <0
4z% — 9z
———— 2
5) z2 — 16 20
6) Bz +2)* — (z—1)*<0

7) 5z +1)2+9<0

8) 3z +1)(9—-22)>0
2 —

9) 7 +22-3
z2 +3z+2

(e 50 P

Résoudre dans R les inéquations suivantes.

1) (2z—1)> <3
2) (x+3)?>5(z+3)(z—

<0

2)

3) (z—1)%z—-2)< (22 -1)(2-2)

4) o1y
z+1

Elil

5-3z 7

2 1

6) ii——}m

z+2
50+3 _3xz+5
B+ 3

5)

7 m‘g <

o 57 o

Soit n € N. Résoudre dans R \ {n}, 'inéquation
1

r—mn

5
Résoudre les inéquations :
1) Va? -4z +32 —2+2
) 1-+1—4z? 1
T 2
3) V2z+1++/22-5>

ZT—n.

V5 —2z.



V Fonctions

Ex 59

*

Donner le domaine des fonctions suivantes :
) fiam z T A partir de la parabole représentative de la fonction f: z > z?
2) F:zes — 1 dans un repére (O; 7, 7), comment tracer aisément la courbe de :

: TR

2:1:—21[ 1) g(z) = —2?; | 5) k(z)=2%2+7

3 freo gy 2) hle) = (~a); 6 I(z) = %
4) f:zeo -z 3) i(x) = (¢ +3)*; 37

’ V-1 4) j(z) = (x - 1)%; 7) m(z) = (x —2)2 -1

5) f: xe Vol =100+ 21

7%
6) f:z \/3; +5 Par lecture graphique, associer a chacune des fonctions ci-
32 dessous sa courbe représentative.

Voici les représentations graphiques de trois fonctions f, g et 9

h de R dans R. a) f(z) = —2z% + 6z — 3; b)g(w):%—2x+1;
) h(z) =224z -3 d) k(z) = —2® + V32 — 3.
vOA
Cf ‘g
bt 3
~6 -5 —4 E -
-3 Y2 -1 4
/ .'-.I- N l .'II-
.I'._I.I- y '3 'I.II-..
\ --'. -'rl..‘-
/ -4 - \ R

1) Déterminer 3 partir de ces graphes :
fQ1) f(=2) f0) |
(1) 9(-2) 9(0)

h(1) h(—2) R(0)

2) «Le point (—49; —48) appartient & la courbe représentative . . N . )
de B » VRAI ou FAUX? A partir de lectures graphiques, déterminer les expressions fac

torisées puis développées, des trinémes représentés ci-dessous.

3) Compléter \ A
Si f(z) = —3,alorsz = ... i ¥

i
Si f(x) = g(2),alorsz = ... “._
Si f(z) = h(z), alorsz = ... '
Sig(z) > f(z),alorsz......
Sig(z) = h(z),alorsz =... g
4) Sur quel ensemble f est-elle positive ? N

Sur quel ensemble g est-elle négative ? 73
Sur quel ensemble h est-elle strictement positive? hd

P !

1) Pour z > 0, comparer : (z + 1)2 et z%; 0

2) Pour z < 0, comparer : (z — 4)% et (z — 3)%; g G g
3) Pour z > 5, comparer : (z — 4)% et (z — 3)2; _‘.* B
b $4 .
Donner un encadrement de zZ lorsque : wox
-9]- R . ) On considére un trapéze rectangle OABC avec OA = 10cm,
a).'EE [1a2]7 b)m€[3’7[7 c)$6]—4)_1]1 .AB — 5Cm, et BC — 4cm (Cf. ﬁgu.re Ci—COntreél’éChelle).
dyze]-8;0[; eze[-3;5; fhHze ]—\/5; 2] . A tout point M du segment [OA], avec OM = z, on fait cor-
respondre 'aire du domaine ombrée, notée f(z) (exprimée en
em?).



1) Donne une formule explicite de f(z) sur chacun des inter-
valles [0, 6] et [6, 10]

Une bille métallique de = cm de rayon (0 < = < 5) repose sur
le fond d’une boite cubique de 10 cm d’aréte.

Exprimer, en fonction de z, le volume d’eau V'(z) que 'on doit
verser dans la boite, de facon 4 recouvrir exactement la bille.

pAa x4
%

Caroline fait du toboggan 4 la piscine. Arrivée au bas du to-
boggan, sa trajectoire dans l'air est une parabole d’équation
y = ax? + h.

A2

-

AT
ﬁ

L

1) La fin du toboggan se situe & 1,50 m au-dessus du niveau
de l'eau et le point d’entrée dans I'eau est 4 2 m du bord.
Déterminer les valeurs de a et de h.

2) Lavaleur du paramétre a dépend de la vitesse (en m/s).

|

2m

6 . .
On sait que @ = — . Quelle est la vitesse de Caroline au
J]
moment de quitter le toboggan?
Kir
o
On considére un cube d’aréte 2 cm et 'on désigne par I le mi-

lieu de [F'G] et par M un point quelconque du segment [BF].
On pose z = BM.

1) Exprimer, en fonction de z, la longueur du trajet « AMI »
(segment AM, suivi du segment [MI]).

2) Trouver la valeur de z telle que la longueur de ce trajet soit
minimale.

ey

On veut faire une gouttiére avec une longue feuille de métal
de 12 cm de large en pliant les deux longs c6tés et en les rele-
vant perpendiculairement 3 la feuille. Quelle hauteur doivent
avaoir les cotés relevés pour que la gouttiére ait une contenance
maximale?

ﬁi: Animaux sauteurs

Les bonds des animaux sauteurs ont typiquement des trajec-
toires paraboliques. La figure illustre le bond d’une grenouille
superposé 4 un systéme de coordonnées. La longueur du saut
est de 2,7 m, et la hauteur maximale au-dessus du sol est de 0,9
m.

Donner une équation de la trajectoire du saut de la grenouille
sous forme standard.

%4

Trajectoire
de la grenouille

5
Pour quelle valeur de a réel 'équation

lz—1+|z—2|+|z-3|+]|z—4|+|z—5|=a
posséde une unique solution?

33

Démontrer qu’il n’existe pas de fonction f de R dans R stric-

tement croissante qui vérifie
1
pourtoutz € R, f(z?) — (f(z))? > 4

Indication : si f existe, utiliserx =Q etz = 1.



VI Vecteurs et géométrie repérée

Soit un triangle ABC.
1) Placer les points D et E définis par :

AD=AC-4B et AE=AB - AC.

2) Montrer que les points 4, D et E sont alignés.
3) Montrer que les droites (BC') et (DE) sont paralléles.

e 75

Dans un parallélogramme ABCD, on considére les points F

et F' définies par :
L% o AP-eib

BE =

Montrer que les points C, E et F' sont alignés.

3 WY
53
A et B sont deux points donnés. Placer le point M satisfaisant

3 la relation proposée aprés avoir déterminé le réel  tel que :
AM = zAB.

1) MA 4+ 3MB =
| Ex 77 A

A, B et C sont trois points donnés. Placer le point M satisfai-
sant a la relation proposée aprés avoir déterminé les réel z et

y tel que :
m=xA—B>+y;13
1) BM — AB = AC; | 2) 24B = MC + BC.

i

Soit un triangle ABC. On considére les points K, L et M, mi-

lieux respectifs de [AB], [AC] et [BC], P le milieu de [LC] et

Q) le symétrique de K par rapport a B.

1) Donner les coordonnées des points P, M et () dans le re-
pére (A, E_B), AC).

2) Les points P, M et () sont-ils alignés?

W
(70 [

Soit I le milieu de [AB] et J le milieu de [BC]. Placer le point
D tel que :E = gﬁ

Montrer que JCDJ est un parallélogramme

oo

Le plan est rapporté 4 un repére orthonormé (O,_i),

considére les points A(—3;2), B(4; —2) et C(3;6).

1) Quelle est la nature du triangle ?

2) Déterminer les coordonnées de H milieu de [AC].

3) Soit le point K(2; 1). Montrer qu'il appartient a la médiane
issue de B.

4) Calculer I'aire du triangle ABC.

s

Le plan est rapporté 4 un repére orthonormé (0,4, j). On

considére les points : A(—2; —3); B(4; —1), C(2;5).

1) Quelle est la nature du triangle AB c?

2) Déterminer les coordonnées du point R milieu [BC].

3) Soit le point E symétrique de A par rapport a R. Quelle est
la nature du quadrilatére ABEC.

4) Déterminer les coordonnées du point F pour que le quadri-
latéere BCEF soit un rectangle.

;2) mm——BM

?). On

5) Soit K le milieu de [AB] et L milieu de [AC]. Déterminer
les coordonnées du point d’intersection de (CK) et (BL).

R
Le plan est rapporté 4 un repére orthonormé (O; i, j ). Dans

chacun des cas, étudier si le triangle ABC estisocéle, rectangle,
ou rectangle isocéle.

1) A (%;—%),B@;—l),c (g;_§_>

a(b)5 (1) (o)

3) A(2;5), B(5;11),C(—2; 7).

_>
Le plan est rapporté a un repére (O; ¢, j ). Dans chacun des
cas, déterminer une équation de la dr01te A

1) A passe par A(v/2 — 1;3) et B(1;+/2).

3 —
2) A passe par A( g %) et admet le vecteur o/ ( 23>
comme vecteur directeur.
3) A passe par A (3; —5) et son coefficient directeur est m =
7

—5
1 V3

V3 2

d’équation: 3z +2y+7=10

(s oS

Le plan est rapporté & un repére (O;
teur @ (\/2 .
m

Dans chacun des cas suivants, déterminer pour quelle(s) va-
leur(s) de m les vecteurs @ et W sont colinéaires.

02 (57) [09(3) o0
e s o

s N -
Le plan est rapporté a un repére (O; 7,
points A(—2;1), B(3;3) et C(0; —1).
1) Déterminer les coordonnées du point D tel que le quadrila-
tére ABC' D soit un parallélogramme.

Calculer les coordonnées de son centre L.

2) En déduire les coordonnées du centre de gravité G du tri-
angle ABD.

3) On note E le symétrique de C par rapport a D).
a) Calculer les coordonnées de FE.
b) Les points E, G, B sont-ils alignés? (Justifier)

Ex 36 [

Dans la figure, les graduations sur les cdtés du triangle ABC
sont réguliéres.

4) A passe par A et est paralléle a la droite D

- =
i,7)

b

. On donne le vec-

ou m est un réel.

-7) On donne les

A0



1) Justifier que (B; BC ; ﬁ) est un repére du plan.
Déterminer les coordonnées des points P, ¢ et R dans ce
repére.

2) Prouver que les points P, J, R sont alignés.

[ Ex 57 B

Le plan est rapporté a un repére (O;?,?). On donne les
points A(—1;3), B(3;1) et C(—4; —1). Le point D est défini
par égalité : CD = 3AB. Onnote I et J les milieux respectifs
de [AB] et [CD].
1) Réaliser une figure et préciser la nature du quadrilatére
ABDC.
2) Calculer les coordonnées des points D, [ et J.
3) Les droites (AC) et (BD) se coupent en E.
a) Justifier qu'il existe un réel k tel que

AB = kAC.

Ecrire les coordonnées de E en fonction de k.
1
b) Démontrer que k = — o’ et en déduire les coordonnées
de E.

4) Déterminer une équation de la droite (AD), puis une équa-
tion de la droite (BC).

5) Les droites (AD) et {BC) se coupent en F'. Calculer les co-
ordonnées de F.

6) Prouver que les points E, I, F' et J sont alignés.

A
P s -
Le plan est rapporté & un repére (O; %, j
droites :

). On considére les

A:y=-2+4+2 e D:2z+y—6=0.

1) Calculer les coordonnées du point A, point d’intersection
des droites D et A.

2) La droite D coupe I’axe des abscisses en E et I'axe des or-
données en F.
La droite A coupe I’axe des abscisses en B et 'axe des or-
données en C.
Calculer les coordonnées des points E, F', B et C.

3) Calculer l'aire du quadrilatére BCFE, puis l'aire du tri-
angle ABF.

4) On note H le projeté orthogonal du point C sur la droite D.
A T'aide des résultats précédents, calculer la distance CH.



